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TÁVIRATOK.
A képviselő körútja.

Tapolca, szept. 3. Darányi Ignác orsz. 
képviselőt választókerületében tett kőrútjában 
mindenütt lelkesen üdvözölték. Darányi ma 
délben érkezett Tapolcára, hol a városhá­
zánál Tibola városbiró szívélyes szavakkal 
üdvözölte. Ney plébános Darányi érdemeit 
méltatta a kerület filoxera sújtotta szőlős­
gazdák érdekében. Darányi képviselő vála­
szában megköszönte a szép fogadtatást. A 
képviselő tiszteletére délben banket volt.

A csehországi gyakorlatok.
Stekna. szept 3. Az idei dél-csehor­

szági hadgyakorlatuk körülbelül olyan terje­
delműek lesznek, mint a múlt évben voltuk. 
Csak a harcszerü beosztás változik. A haro- 
szerü állapot ma kezdődik és holnap kez­
dődik a tulajdonképeui hadgyakorlat. A talaj 
különbözősége és különösen az a körülmény, 
hogy a hadgyakorlat területe esős időben 
nagy akadályul szolgál a csapatok mozdula­
tainak, az idei hadgyakorlat érdekes lefolyá­
súnak Ígérkezik. Mint az előbbi években, 
ugv az idén is, egész harcszerü intézkedése­
ket tettek úgy a moderu műszaki eszközök 
alkalmazása, mint az ellátás tekintetébeu. 
I'rnlitésreméltó, hogy az uj tarackokat az 
idén alkalmazzák először nagyobb formá­
cióknál.

Szocialisták egymás ellen.
Újvidék szept. 3. Az újjászer­

vezett keresztényszocialisták ma dél­
után gyűlést akartak tartani. A 
nagy lármában a gyűlés szónoka 
nem tudott szóhoz jutni. A kölcsö­
nös szidalmazás már-már tettlegessé 
fajult úgy, hogy a rendőrség volt 
kénytelen a rendet helyreállítani.

Paks, szept. 3. A szociáldemok­
raták ma az általános választói jog 
érdekében mára hirdetett népgyü- 
Ivsét nem tartották meg, mert állí­
tólag a keresztónyszociálisták ellen­
demonstrációra készültek.

A cár távirata.
Pótervár, szept 3. Pétervári távirati 

ügynökség. Miklós cár szept 1-én táviratot 
intézett Linevics tábornokhoz, a melyben kö­
zölte vele, hogy a Portsmouth! tárgyalások­
nál visszautasították a japán kormánynak 
' zac-halin átadására, hadi kárpótlás fizetésére, 
a semleges kikötőkben internált hadihajók 
kiadására és az orosz tengeri hatalomnak a 

sendes Óceán vizein való korlátozáséra 
vonatkozó követeléseit A múlt hó 29-én Ja­
pan az összes orosz föltételek tekintetében 
engedett, de kérte Szaohalin szigetének a 
japán csapatok által megszállott részének 
aj adósát, a mely rész 1875-ig japán birtoká­
éul iVu t" ^ távirat tovább igy hangzik: ön- 
uiaidoió, drága hadseregem a számra nézve 
erősebb ellenség támadásait Mandsuriában 
epvsről-lópéere feltartóztatta és előrenyomu­

lását 19 hónapon át makacsul visszaverte. 
Az Oroszországból azóta odaérkezett csapa­
tok által megerősödve az ön vezetése alatt 
ma erősebb, mint volt bármikor és kész 
nem csak visszaverni az ellenséget, hanem 
azzal a leghevesebb küzdelmet felvenni. Én és 
velem egész Oroszország hiszünk dicső 
hadseregem erejében és tudjuk, hogy 
kész magát a haza javára feláldozni. 
De lelkiismereti kötelességem és az Isten 
által rárobizott nép érdeke ma azt paran­
csolja nekem, hogy hli oroszaim bátorságát 
és hűségét ne tegyem újabb próbára és ne 
tegyem ki őket a háború újabb végtelen 
szenvedéseinek csak azért, hogy egy távol­
eső sziget felét megtartsam, amelyet nekünk 
Japán 1875-ben átadott. Különösen azokra a 
kötelezettségekre való tekintettel, a melye­
ket Japán erre a szigetre vonatkozólag ma­
gára vállalt., fogadtuk el az előzetes béke­
szerződés föltételeit. Az orosz csapatok az 
egész véres háború folyamán férfiasságuknak 
és önfeláldozásuknak adták tanujelót. Kö­
zölje tartalmát drága hadseregemmel. Hadd 
tudja meg, hogy úgy én, mint Oroszország, 
megbecsüljük ebben a nehéz háborúban ho­
zott áldozatait.

Kávésok és zeneszerzők.
Budapest, szept. 4. A bíróság tudva­

levőleg nem régiben érzékeny pénzbüntetés­
sel sújtott egy budapesti kávést azért, mert 
a katonai zenekar a kávéházában eljátszotta 
Ziobrer bécsi zeneszerzőnek egy keringőjét 
anélkül, hogy előadási jogát megszerezte 
volna. Ez a bírói ítélet, amely úgyszólván 
lehetetlenné teszi a zenés kávéházakat és 
vendéglőket, most arra késztette a budapesti 
szállodások, vendéglősök és korcsmárosok 
ipartársulatát, hogy a budapesti szerzők, 
zeneszerzők és zenekiadók társaságához elő­
terjesztést intézzen, amelyben panaszolja a 
zenei illetékek követelését. A társaság — 
úgymond az előterjesztés — csak akkor kö­
vetelhetné az illetékek lefizetését, ha abban 
a helyzetben volna, hogy kartársainknak 
abszolút védelmet biztosíthatna mindennemű 
zaklatás ellen. Ámde vannak zeneszerzők, 
akik nem tagjai a társaságnak s igy az 
illeték lefizetése dacára is zaklathatják a 
kávésokat és vendéglősöket. De nem is 
méltányos az illetékek követelése, mert a 
zenedaraboknak nyilvános helyen való el­
játszása révén ingyen reklámhoz jutnak a 
zeneszerzők. Mindezek alapján az ipartársu­
lat arra kéri a társaságot, hogy mentse fel 
a budapesti vendéglősöket és kávésokat a 
zenei illetékek fizetése alól.

Bécsi svindli.
Budapest, szeptember 4. A kereske­

delmi miniszternek tudomására jutott, hogy 
Deller Ottó bécsi ólesztökereskedö a gyárt­
mányait „Magyar ipar Bécsben“ és „Szent 
István király élesztő“ felírással hozza forga­
lomba. Hogy ennek a csalásnak elejét vegye, 
a miniszter felhívja a közigazgatási hatósá­
gokat, hogy amennyiben akár feljelentés, 
akár közvetlen tapasztalás utján tudomásokra 
jut, hogy helyi kereskedők az említett áru­
cikket a jelzett felírással forgalomba hozzák 
és ez a felírás alkalmazási módjánál fogva

a származási hely tekintetében a közönség 
megtévesztésére alkalmas, a megtorló ipar- 
b a to sági eljárást tegyék azonnal folyamatba1

Nemzetközi állatorvosi 
kongresszus.

Azary azobr&nak leleplezése.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 3.
Kegyelete« ünnep színhelye volt va­

sárnap délelőtt a m. kir. állatorvosi főiskola 
Roltenbiller-utcai kertje. A Vili. nemzetközi 
állatorvosi kongresszus tagjai nagy számban 
gyűltek össze, hogy résztvegyenek Azary 
Ákos, a nagynevű orvostanár emlékszobrá­
nak leleplezési ünnepén. Azarynak, aki az 
állatorvosi lőiskola belgyógyászati tanszéké­
nek tanára volt, kartársai emelték a díszes 
bronz mellszobrot, melyet Teles Ede szob­
rász mintázott. A szobor terméskő talpaza­
ton a főépület előtt áll s csak ennyi rajta a 
fölirás: „Azary 1850—1858,“ A leleplezési 
ünnepen megjelent Azary Ákos özvegye és 
leánya is.

Az ünnep délelőtt 11 órakor kezdődött. 
Dr. Hutira Ferenc, a m. kir. állatorvosi fő­
iskola rektora, az emelvényre állott és el­
mondotta nagyszabású emlék beszédét, mely­
ben széles alapon méltatta Azary tudomá­
nyos munkásságát, nagy érdemeit és tüne­
ményes fölfedezéseit. Végül kegyeletes sza­
vakban tolmácsolta a bartársak háláját a 
nagy tudós emlékei iránt. Beszédét igy fe­
jezte be:

„Megdicsőült szellem, kinek földi alak­
ját ismét magunk előtt látjuk ebben a néma 
ércszoborban, tekint le reánk a magasból: 
Lásd magad előtt Magyarország állatorvo­
sait, a kik hiven követvén nemes tanítá­
saidat, ezek szellemében, szeretettel csügge- 
nek pályájukon és nehéz munkával igyek­
szenek megvalósítani azok olveit a gyakor­
lati élet rögös mezején, egyben pedig őszinte 
kegyelettel ápolják sziveikben áldott emlé­
kedéi, mint a ki törekvéseik szószólója, lel­
kes előhiucosa valál. Ösztönözd, buzdítsd 
nemes érc-alakoddal a körülötted évente ősz- 
szesereglő ifjúságot a tudomány szeretedére 
és a kitartó munkára, hogy példádat kö­
vetve, nélkülözések és szenvedések árán is 
hü maradjon a tudomány és hazaszeretet 
eszményéhez. Légy vezetőnk, tanácsadónk, 
istápolónk, hogy mindenkor hiven teljesít­
sük kötelességeinket a tudomány és a ha­
zánk iránt.“

E beszéd közben lehullott a lepel 
Azary szobráról és a gyülekezet levett ka­
lappal éljenzett A kongresszus tagjai sorá­
ból most Piot bég kairói állatorvosi fel- 
ügyélő lépett az emelvényre és lelkes francia 
beszéddel adózott Azary emlékének, kiemel­
vén, hogy a nagy magyar tudós méltó ta­
nítványa és kartársa volt Pasteurnak, a vi­
lághírű francia tudósnak. Ezután a koszorúk 
elhelyezése következett.

Nádaskay Béla az országos állatorvosi 
egyesület, dr. Plósz Béla tanár az állator­
vosi főiskolai tanári kar, Oracsányi Gyula a
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m. kir. állatorvosok, dr. Gruber Henrik a j Emberölés VélCtl6HSé§bŐl. 
székesfővárosi állatorvosok, dr. Fettick Otló 
az állatorvosi főiskolai tanársegédek és 
Szűcs Sándor az állatorvosi főiskolai hall­
gatók diszea koszorúját tette le rövid beszéd 
kíséretében, mire a kegyelete» ünnep vé­
get ért.

Kutya helyett ember,
Debrecen, szeptember 4.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Ax Abelesz-féle polgári éa elemi 

leányiskolában (Hatvan-utca 28.) a jövő 
tanévre való beiratások naponta délelőtt 
10—12-ig; délután 3—5-ig fogadtatnak el.

Harc a vásárcsarnokért.
Általános mozgalom.

Debrecen, szeptember 4.
Dr. Sárváry Gyula, Debrecen 

város tiszti főorvosa lapunk hasáb­
jain elmondta véleményét a vásár- 
csarnokról. A közhangulatot fejezte 
ki. Bő vitette tapasztalat ainak meg­
dönthetien érveivel. Indokolta két­
ségbevon hatlanul, hogy közegész­
ség és köztisztaság is sürgetik a 
vásárcsarnok felállítását.

Mi kell több ennél? A város 
lakosságának nemcsak kényelmi 
szempontból fontos, de egészségére 
is kiható intézményről van szó. Ha 
erre sem mozdul meg a hatóság, 
akkor csakugyan semmibe se veszi 
a lakosság legvitálisabb érdekét.

Évek előtt Dr. Balkányi Miklós 
a saját költségén akart olyan vá­
sárcsarnokot építtetni, amilyet a vá­
ros akar. A minisztérium elé került 
az ügy. Á város hatósága azzal az 
érveléssel hiúsította meg a privát 
vállalkozást, hogy a vásárcsarnokot 
maga akarja építtetni. Az idő múlt. 
Nőm tette. Miért? Még indokolni 
sem tudja. Most a közvélemény 
sürgeti. Még sem mozdul meg. 
Miért? Mert Acél Géza főmérnök 
nem akarja.

Nem az történik tehát, amit a 
közhangulat követel, hanem amit 
Acél Géza főmérnök akar.

Pedig a mai állapot tarthatatlan. 
A piacok rendetlenek. Debrecen te­
reit elfoglalják. Levegőjét megront­
ják. A vásárcsarnok kai egyszerre 
több szép tere lenne Debrecennek.

Ma a piacokon por lepi a húst, 
szemét hull a tejbe, tejfelbe, piszkot 
kavar a szél minden arucikkro. Az 
árucsarnokban véd\e volna minden. 
Még az árusok is, akik most nyá­
ron majd megsülnek, télen pedig 
majd megfagynak az Isten szabad 
ego alatt.

Ezer és ezer érv áll a vásár­
csarnok mellett, még sem tesznek 
benne lépéseket. Fontosabb a osa- 
patkórház, a feketesárga kaszárnya, 
a piac parkírozása. — Pedig ezzel 
mind csak a közhangulat ellen har­
colnak.

Első a város közönségének ér­
deke. Ennél semmi sem fontosabb. 
Ha ezért sem teszik meg, amit meg­
tenni kötelesség, akkor ki-ki leszűri 
a maga véleményét s a kérés he­
lyett követelni fog a lakosság.

Végzetes szerencsétlenség történt teg­
nap hajnalban a nagyváradi szőlőhegyen » 
hol véletlenségből ugyan, de emellett nagy­
fokú gondatlanságból is gyilkossá lett egy 
ember, aki kutya helyett saját szomszéd­
ját lőtte gyón. Tetézte ezt a könnyelmű­
séget még azzal a nagy bűnnel is, hogy a 
mikor tudatára jött a szörnyű katasztrófá­
nak, ahelyett, hogy segítségére sietett volna 
a szenesében áldozatnak, elfntott s ott 
hagyta vérébe fagyni. Egy óra múlva a 
saját felesége bukkant reá a szerencsétlen 
emberre, aki elképzelhető rémülettel látta az 
urát verében haldokolva. Azonnal segítség­
ért futott, de mire az urát beszállították a 
kőzkórházba, az kiszenvedett, A gyilkost a 
rendőrség hamarosan kézrekeritette s egy­
előre letartóztatásba helyezte.

A tragédiáról következő részletes tudó­
sításunk számol be:

Molnár Lejos földműves, aki a nagy­
váradi szőlőhegyen, a esegői zugban levő 
kis birtokán gazdálkodott, tegnap hajnalban, 
mielőtt a nap feljött volna, kiment az 
árokba nyulra lesni. Les-közben azonban 
újra elnyomta a buzgóság s a puskával a 
kezében elaludt. Kevéssel utána szintén va­
dászni indult a szomszédja, Vad Lajos is, 
akivel közös dűlőjük van s véletlenül 
ugyanarra vitt az 6 útja is. Mintegy husz- 
huszonöt lépésre lehetett az alvó embertől, 
amikor megpillantotta, azonban kutyának 
nézte és reá kiáltott;

— Maré te !
A kutyának vélt ember természetesen 

nem mozdult., amire Vad Lajos kapta a 
puskáját és rálőtt, A dörrenés nyomán egy 
borzalmas jajkiáltás hallatszott, amely der- 
metté tette. Látta, hogy rettenetesen csaló­
dott s embert talált. Ahelyett azonban, 
hogy megnézte volna közelebbről, vagy se­
gítségére sietett volna, elszaladt a tragédia 
színhelyéről s bemenektilt a saját sző­
lőjébe. _ .

A lövésre figyelmes lett. Molnár Lajos 
felesége, aki azt. hitte, hogy az ura lőtt. va­
lószínűleg valami vadra s egy darabig.. nem ; 

j igen volt kiváncsi az eredményről Később 
I azonban, amikor az ember nem akart vissza 

térni, káresésére induló Hamarosan rá is ta- 
! lóit. az ulszéli árokban, ahol ott feküdt az 

ura. hatalmas vértócsáhnn, fején irtzatosan 
1 tátongó Kisebbel.

Borzalmas sikolylyal vetette magát az I ura holttestére ;
— Gyilkosság! Segítség! Megölték az 

uramat!
A jajveszékelésre előjöttek a szomszé­

dok is, akik rémülve látták a rettenetes tra­
gédiát s megpróbálták n még lélegző embert 
feléleszteni. Ez azonban nem sikerült. Molnár 
Lajos még nkboz sem tőrt magához, amikor 
beszállították a közkórházba, hanem amire 
megérkezett. Bleméry Ferenc bűnügyi ka­
pitány. hogy kihallgassa, már kiszenvedett,

A rendőrség természetesen mindjárt a 
tettes keresésére indult, A nyomok a Vad 
Lajos szőlőjébe vezettek, aki először leta­
gadta ugyan a bűnét, de amikor behozták a 
rendőrségre, mindent töredelmesen beismert, 
vallomása után letartóztatták.

DJDOHsáeoa.
t< Debreceni üjsí* szerktszifiséne és fciidéMva.

tail: Főtér, Lp-mpreoht-palote, 0:: udvarban földszült, 
Telefon 141, HimtülriS órák: R'.'gtrr)! 8 órától 12-ig- 
déluUii L: órától ent» 7 óráig. Este 7 éráiéi a iap szál­
lóim Ú8 anyaci réstót. illető mindüli meg karínén »
Debreceni Bjeá.; ayttsdájibs; Arany Jáaes-iitos 47, sí,
alá intézendS.

* Miniszteri köszönet. Löfko- 
vits Arthur debreceni ékszerészt a 
közoktatásügyi kormány meleg­
hangon tartott köszönő levéllel 
lepte meg, amiért áldozatkészségé­

vel a városi muzeum ügyét elő­
segítette. Erre vonatkozólag külön­
ben a hivatalos lap mai száma a 
következőket közli:

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter köszönetét fejezte ki Löfkovits 
Arthur debreceni lakosnak azért, hogy 
1460 tárgyból álló gyűjteményét a 
debreceni városi múzeumnak ajándékozta 
és e muzeum fejlesztésére ötezér korona 
összeget adományozott.

* Csutka-eső Debrecenben. A
maga nemében páratlan esetet ész­
lelhetett szombaton délután Debre­
cen közönségének az a része, amely 
a város déli oldalán lakik. Hat óra 
tájban két-háromszáz méter magas­
ból tengeri csutkák, hosszú tengeri 
levelek, aürü csomókban, mintha 
valami csutka eső lett volna, hul­
lottak alá a földre. Különösen a 
Szent Anna-, Tímár-, Varga-utoai 
házaknál tapasztalták. Olyik helyre 
egész halom csutka hullott. A nép­
ség mindenféle dolgot jósolgatott 
belőle s akadtak babonás hitüek, 
akik azt mondták, hogy a csutka­
hullás háborút, mások, akik azt 
mondták, hogy a világ végét jelenti. 
Az igazság pedig az, hogy az On­
dódon, Mácson, Ebesen, vagy a 
Szepesen erős szélvihar lehetett. A 
rengeteg csutkakeresztet megbon­
totta, a levegőbe kavarta és sebes 
szárnvával a város felé hozta. így 
hullott aztán néhány percig a 
csutka.

* Orvosi körökből. Dr. Winkler «lenő 
fogorvos nyaralásából hazatért ée fogorvosi 
műtermét újra megnyitotta.

* össssmuBk&B otthon. A szo­
ciáldemokrata-párt tegnap délután 
pártvezetőségi ülést tartott, ametyen 
elhatározták az összmunkás otthon 
létesítését. Ugyanis a munkások 
eddig csak szakszervezetenként vol­
tak csoportosítva és minden szerve­
zet külön helyiségekkel bírt, ami 
sok költség mellett sem felelt meg 
céljainak. Ma 8 ilyen szervezet van 
Debrecenben, amelyek elhatározták, 
hogy közös helyiséget bérelnek és 
ezáltal a munkások érintkezését es 
társadalmi életét is sokkal intenzi­
vebbé teszik.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
kik forrón szeretett férjemnek,illetőleg apánk­
nak elhunyta alkalmából mérhetetlen faj­
dalmunkban oztoszkodni szívesek voltak, ez 
utón fejezzük ki őszinte köszönctünket, Ozv. 
Rajezy Vilmosné és gyermekei.

* Ttiz * város szénaraktárá- 
b&a. A mónlótelep közelében vau 
a város szénaraKtára. A raktár 
tegnap reggel 6 órakor eddig isme­
retlen okból kigyuladt. Hamar el­
oltották.

* Halálosáé. A legmélyebb fájdalom 
lesújtó érzetdvcl tudatjuk felejthetetlen jó nőm, 
gondos édes anyánk, nagyanyánk, sogorno. 
nagynéni és áldott emlékű jó r0*í®n’,n.ccl„; 
Fazakas Juliánná polgár Erszény Andrásit 
asszonynak folyó bó 2-án esteli 8 orak -, 
életének 61-ik, boldog házasságának. da-iK 
évében, rövid szenvedés után történt csendé, 
elhunytét. Felejthetetlen halottunk földi részei 
folyó hó 4-én d. u. 3 órakor fognak a rét. 
egyház szertartása szerint Mtiiusz-tér li­
stám u hizunktóf, ax ujtemplomban tartendó
gyászszertartás után, a CzesJéd-utcai toDi“ó_ 
ben örök nyugalomra helyeztetek Mely vég
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""Letételre rokonainkat, ösmerőscinket és 
t,SZ f közönséget szomorodott sz|vyel meg­
hívjuk' Debrecen, 1905. szeptember hó 3-án. 
Rffiq férie: Polgár Erszény András. Ciycr- JTÍ ErsJény Juliánná férjével Polgár Lada 
A;»l és gyermekeik, Erszény Erzsiké, 
cíaíra? és sógornői: Polgár Erszény Lajos 
S í 2 gyermekök, Polgár özrv. Nyilas 
Gaborné és gyermekei, Polgár Nyilas János 
„elével Mike Juliánjával es gyermekök. Szá­

lé közeli és távoli rokonok es ismerősök 
nevében is. Béke poraira! A temetést Dankő 
jVi. tem. int. rendezi.

* A tifuss. A tifuszmegbetegedé- 
sek száma csökkenőben van. Eddig na­
ponként 3-4 eset, most három nap 
í,ta csak két eset fordult elő.

* Siabad-elöadá». Az általános tit­
kos választói jog érdekében vasárnap dél­
mán a Szarvas vendéglő udvarán újabb 
szabad-előadás tartatott a külföldi választási 
rendszerekről, melyen a szónok ügyes cso­
portosításban mutatta be az összes nyugoti 
áilamok választási rendszerét. A legköze­
lebbi előadás kedden este 8 órakor Piac-u. 
41, sz. alatt az építő munkások egyesüle­
tében lesz.

* Az idegen utas. Thauez Jakab 
magánzó tegnap délután a buda­
pesti vonattal Debrecenbe érkezett 
s a kis vonaton jött be a városba.
A kocsi állóhelye is megtelt s bi­
zony neki is szorongania kellett.
A szorongás kellemetlenségei kö­
zött még szórakoztatta az a barna, 
alacsony utas, aki közvetlenül mel­
lette ideges rángatózásaival vonta 
magára a figyelmét. Mikor azonban 
Tkausz Jakab leszállóit, megdöb­
benéssel vette észre, hogy az ide­
gen utas kiringatta az ő aranyórá­
ját is, fonott aranyláncával s egy 
ezüstesüngővel együtt, mely öt kép 
elhelyezésére alkalmas. A rendőr­
séghez fordult segítségért, ahol ku­
tatnak az alacsony, barna^ pasas 
után, hogy ideges rángatózásaiból 
még mielőtt ez a betegség vesze­
delmes formában harapóznék el, 
kigyógyitsák.

* Lassaie ünnepély. A szociáldemok­
raták még e hó folyamán Lassaie ünnepélyt 
rendeznek, minthogy azonban a jelenlegi 
helyzet mindennapi uj fordulataival tevé­
kenységüket más trányban köti le, az ünne­
pély részletes progrummját, helyét és idejét 
később fogják meghatározni.

* Kettő közül a harmadik.
Szathmdry Péter is megemlegeti, a 
miért a mások ügyébe avatkozott. Teg­
nap betért a Hatvan- és Pesti-utca sar­
kán levő vendéglőbe, ahol Szöllóssy 
Mihály nevű ismerőse heves vitába 
kezdett egy napszámossal. Mikor már 
a hangok mérgesebben szálltak felfelé, 
Szathmdry Péter békitőleg lépett közbe. 
Megadta az árát. Szöilőssy Mihály fel- 
fortyant, hogy az ő dolgába más is 
beleavatkozik, egy nehéz bottal olyat 
ütött a békítő Szathmáry Péter fejére, 
hogy az most orvosi látlelettel keres 
elégtételt magának a rendőrségnél.

* Olcsóbb lesz a levólbélyeg. Az 
idei nemzetközi posta kongresszusnak egyik 
leuérdekeeebb tárgya lesz a nemzetközi le­
vélbélyegek kérdése. A nemzetközi levelezés 
könnyítése céljából ugyanis egyforma levél-

jegyeket fognak készíteni s abból a célból, 
ha valaki a külfölddel akar levelezni és a 
címzettnek a válaszadás céljára levéljegyet 
akar küldeni, ezt a címzett minden nehéz­
ség nélkül ftilhasználba-sa. Arról is szó lesz 
a gyűlésen, hony a levólbólyegek árát álta­
lában leszállítsák.

* A lefejezett leány temetése.
Azt a fiatal leányt, a ki szerelmi bá­
natában szombaton a létai vonat alá 
feküdt s a kit az örökké viccelt vici­
nális mint valami hóhér lefejezett, nem 
fogják felboncolni. Azt hiszik azonban, 
hogy az a Gáspár Pistike név, a me­
lyet hátrahagyott levele alá irt, nem a 
valódi neve s hogy ismeretlen akart 
maradni még a halálában is. Lefény­
képezték s ma eltemetik. Kívánságát 
teljesitik. Vele temetik el az elégett le­
velek maradványát s azt a rózsaszálat, 
mely egy megsemmisült szerelem tör­
ténetét rejtette magában.

* Orvosi körökből. Dr. Kiss Gyula 
orvos o hó 9-ig távol lesz a városból, mely 
idő alatt dr. Láng Sándor orvos helyet­
tesíti.

* A debreceni reáliskola Nagy­
váradon. Pénteken a debreceni reáliskola a 
jelentkező növendékekkel három napra ter­
jedő tanulmányi útra indul. Megnézik 8-án 
Nagyváradot, a mezőtelegdi petioleumfino- 
mitót és aszfaltgyárat, 9-én Kolozsvárt, 
10-ón a Királyhágót, a róvi cseppkőbarlan­
got és a Sebes-Körös völgyének legszebb 
részét. Indulás 8-án regeel 5 óra 10 perc­
kor, visszaérkezés 11-ón hajnalban 2 óra 24 
perckor.

* Harminc éves találkozó. Ta­
lálkozóra gyűltek össze tegnap Debre­
cenben azok a régi iskolatársak, a kik 
harminc év előtt "tettek érettségi vizs­
gát a eebreceni kollégiumban. A talál­
kozó azzal az ünnepélyességgel folyt 
le, a melyet tegnapi lapunkban részle­
tesen jeleztünk. A hatvanhét régi iskola­
társ közül bizony sokan hiányoztak. — 
Egyrésztik elhalt, másik kisebb részük 
nem jöhetett el. Azok, a kik együtt 
voltak, vidáman, boldog visszaemléke­
zések között töltötték el a találkozó 
napját. /

* JKfSk a gyógyszerészi' pályán. A 
vallás- és kőzoktitásügyi miniszter rendele­
tét intézett az összes törvényhatóságokhoz, 
melyben kijelenti, hogy tudomására jött az 
a körülmény, hogy a törvényhatóságok a 
gyógyszerész pályán lévő nőket a miniszté­
rium előzetes engedélye nélkül gyakorlatra 
bocsájtják. Miután ez a most is érvényben 
lévő kormányrendelettel ellenkezik, felhívja 
a miniszter a törvényhatóságokat, hogy a 
rendelet szerint ezentúl a vallás- és 
közoktatásügyi miniszternek a belügyminisz­
terrel cgyetérlőleg való engedélyezés céljá­
ból az összes ily irányú kérvényeket a tör­
vényhatósági főorvos véleményes jelentésé­
nek kíséretében haladéktalanul terjesszék 
fel a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez.

* A húsáraik emelkedése. A
debreceni mészárosok túlnyomó ré­
sze akkor, amidőn a legjobban le­
szállóit a marha ára, felemelte a 
húsárakat. Felemelte pedig a hús 
minősége ezerint 8—10 fillérrel. A 
közönség tájékozáséira jelezzük, hogy 
a mószároeok karteljében nincsen 
benne minden mészáros. A Simonffy- 
utca elején is van, aki a régi ára­

kon árusítja a húst. A közönség 
tehát jól teszi, ha megfigyeli a 
cimtáblakon jelzett húsárakat. Ak­
kor pedig bizonyosan oda megy, 
ahol a régi áron kaphatja a hu*t.

• A Hungárla-kávéliáiUa eapeat* teát felél y
UrlatÜL.

• Iskolai növendékek rífzBre a legelSnyBaebb 
bevásárlási forrás, u. m. legújabb vászon fedelil 
füzeteit, vaMiIi C. 0. Riehter-féle 6s magyar gyáit- 
mánvu k6rz.dk, r&jzpaplrok és rajztümbSh, vunaizék, 
rajsUklák, aorsígumml, tabus és gorobresUkek, vtiédí 
kinti tusoltok, Iskolai táskák, letiekb sseb-trén, ton- 
nyelek, UUkések logjobb minőségben és foltimfi 
olcsó árakban, lskolftkfiuyvek bekötése : ogósz vá­
szonba, névbcnvomássnl. darabonként 40 fillér, fól- 
vászonba, i-apirkotósbe 20 11110 r PoaEráo (léit papír- 
An1 gyári raktárában, Debrecen, Pisc-utca 7., Bika 
szálloda mellett.

A vallomás.
(Folytatás.)

— így éltem vagy evy évig Londonban, 
midőn egyszerre azon kalandos eszme vtl 
uralma alá, bogy a bűn ellen öná.iólag, sa­
ját erőmből irtó háborút kezdjek. Ez külö­
nösnek hangzik, sőt talán tulcsigázott képze­
lődés eredménye lehetett csak s szívesen 
megvallom, hogy ez eszme most magamnak 
is nevetségesnek látszik. De akkor e gondo­
lat lelkesített, rendithetlenül híztam tevé­
kenységem eredményében s kezdeményezése­
mért annyira ábrándoztam, hogy eltökéltem, 
eszmémnek mindenemet feláldozni. Tervem 
kivitelének részleteit, a mint azokat tüzes 
fiatal fejem kigondolta, ez órában nem va­
gyok képes elbeszélni. Csak az alapeszmét 
akarom röviden említeni, hogy fiatalságomtól 
meggondolatlan tulcsigázotteág szemrehányá­
sát elhárítsam. ...

— A magában véve minden bizonnyal 
nem heh telén alapelvből indultam ki, hogy 
ép úgy, a mint, az állatuk vadsága fékezhető 
és szelídíthető, úgy a bűntény » gyökerénél 
fogható, elfojtható, s lassacskán kiirthat6, no­
csak az igazi eszközöket találjuk és felha- :- 
náljuk

(Folyt, köv.)
wa*i»v

wásás*!
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részéi

mélyen leszállított árakon
árusítjuk cl.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

ffrtedi szőnyegeinket
lsen szén mintákban, melyük 3 ht 20 
kr. helyett 1 frí 80 hívért kaphatók.
Hagy mennyif-éyü maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen tosxáöttva.

€zen keöveztí bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart. 1!

Szabó Lajos Fiai cégnél
ßebreszen.

$zßS6 topos© ^zsákok. 
Dohány zsineg» 

Dupuy-féSe Süagesáva
mely nz őszi vetéshez legelőnyö­

sebb legolcsóbban kapható :

K 0 NT S EK GÉZA
főflületóben: Kossntb-utoa, 
fióküzletében: Osapó-ntca.

■—Lőpor,
legnsKff

Fegyver és
I

y o

! Töltények 1 Bészler«Dávid
lailrir- iwlwiliWIWwiHw*^



AFRO HIRDETÉSEK.
Dija 10 setig 40 fillér, maiden lovibbi %tt> 
4 fillér, restogabb betűkkel nyomtatott e*4 
===== 4 krajcár, I fillér. ====■

Levéltem tndalteeédieekra peuteszn xil> 
«•lünk, ka a nBk-tégei pestabelye# le-

ktlléetik.
* Apr* hirdetések elére 3zotendők. i

Ajánlat.
HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülő* 

esetén felvétetnek, a legnagyobb ttoktartáa 
mellett.egy intelligens gyakorlóit szülésznőnél 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Ozun 
a kiadóban.  2157

FRI8S VAJ érkezik naponta kétszer Kertész 
Sándor fűszer- és csemege kereskedésébe, 
Kossuth- és Batthyáni-utca sarkán, a színház­
zal szemben. 23:.2

CBAKlti „PROGRESS“ egészségi szivarka hü­
velyt vásároljunk 100 dr. l'rogress .0 ki., 
King 8 kv., Ambre 12 kr., Rakóczy hüvelyk 
14 kr. egyedüli képviselet és főrakiár Merkli 
Fcrenon-.i l’ilvészkert-uutcza 14. Telefon 374.

__________________________________ 2318
ISKOLAKÖNYVEK erős cérna füzessel mérsé­

kelt árért Antal íy na l köttetnek bo Piac-utca 
81, városházzal sz- tot en.

URI TANULÓ FIUK intelligens csalánnál teljes
21. szám. 

2295
ellátásra elfogadtatnak. Miklós-utca

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és 
kiesinybén nagyválasztékban kaphatok Lin- 
denfeld J. Jenő fuszcrkereskedőuél Debrecen, 
Várost) az-utca 2. 2811

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti 
kávé különlegességek , leltiiuő olcsó árak mel­
lett Lindenfeld J. Jenő füszerkereskedőnél 
Debrecen, Városház-u. 2. 231U

KŐKERT GUSZTÁVNE vizsgázott masseuse. 
Elvállal orvosi rendelésre hideg vizledörzsüló- 
soTet. és maszirozást. Darabos-u. 68. 2303

FŐGIMNAZIUMI TANÁRNÁL tanulók teljes 
ellátásra elvállaltatnak. Kellő gondozás min­
den tekintetben biztosittatik. Cím a kiadó­
hivatalban. 2292

KOSSUTH SZÁJVÍZ használata által megaka­
dályozza a fogfájást. 1 üveg 70 fillér. Kap­
ható a készítő Grősz Nagy Ferenc ‘gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossuth-utca 8. Aranv 
egyszarvú gyógyszertár. 2250

KÖLCSEY-u. november 1-től egy két szobás
lakes nagy előszobával, mely szobának is 
használható, igen jutányosán kiadó. Cim a 
kiadóban. 2239

INTELLIGENS fiatal házaspár havi Ifi forintért 
egy I-ső vagy Ill-ik osztályú gymnasistát tel- 
jcs ellátásra elválal. Cim a kiadóban. 2238

MÉZÉDES CSEMEGE SZŐLŐ kilója 20 kr. 
Merkli Ferencnél Füvészkcrt-u. 14. Telefon
374_____________________ 2237

FEHÉRNEMŰ varrónő ajánlkozik házakhoz 
esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal
Erzsébet-ut 69. sz. 2048

KIADŐ azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház­
nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség égőit 
tcsen van külön-külön. — Értekezhetni Ka 
ezanyitzky Endre üzletében. 214

NAGV-HATVAN-u. 41 sz. alatt két tizletbcíyi 
ség minden órán kiadó. 2315

Á ijVÉTITS-intéziitben kitünően kópositott elemi 
tanítónő magánórák adására és nyelvek taní­
tására vállalkozik. Cim a kiadóhivaiaiban

__________________________________  2335
HOMOKKERTI BOR literenként, 52 fillérért 

kapható Csokonni-u. 18. 2370
TELJESEN külön bejáratú bútorozott utcai hói 

napos szobát keresek a város bármely részén 
október hónaptól kezdve. Ajánlatokat , Ál­
landó lakó“ elmen a kiadóba kérek. 237i

Eladás,
HASZNÁLT TANKÖNYVEK jó állapotban. író­

szerek, rajzeszközök, rajztáblák, könyvszijak 
bélyegalbumok leszállított áron kaphatók 
Harmathy Pál antiquaviumábaji Ftivészkert- 
utca 14. Telefon 374. Külföldi bélyegenbon 
óriási választék. ‘ 2319

EGY JÁRGÁNYOR CSÉPLŐGÉP, csaknem u', 
szalma- és törokrázóvai, több kisebb-nagyobu 
tejesen kijavított használt retógép, egy Sohutt-

gamitura potom árban és előnyt 
tételek mellett eladó Ráhmer Sándornál Piac- 
utca 26. nagytrafik udvar. Ugyanott egy pár 
jobb minőségű használt lószerszámmegvótetik.

_______ 2122
UJOSZTÁSU FÖLD (2 hold 425 öl) a város­

hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta­
karékpénztár. 2026

Legjobb bajusz sodró a híres debreceni 

66

zonyeg
maradék visár!

A szezonban óriási mennyiségű sző­
nyeg maradék halmozódott fel
melyből feltűnő olcsó árak’ 

mellett

Jfagy maradék vásárt
rendezünk. 1246

Egyes darabolt fél- sőt negyed- 
árban is beszerezhetők

BosznayJ. és Társa
szőnyeg-áruházában

DEBRECZEN,
Kossuth-utca 5.

Nem tépi, jól összefogja $ nőtati a bajuszt.
~ I doboz ára 40 fillér. —

Kéazitfije s fCraktára :

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

M3RECZEN, A VÁROSHÁZZAL SZBMBBH.

Äz iskolai év
kezdetevei ajánljuk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fia- és Leány fehérnemnek, 
Paplanok, Matráczok, Ágy- 
teritők, Ingek, Gallérok, Ké­
zelők, Zsebkendők, Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjn takarók
nagy vátssziéfíöan, olcsó szabstí árakban,

Szabó Lajos Fiai
Ochrecen,

Divat-, vászon- és szőnyegárnház.

Kerestetik
kát, mint magántanulói az ötö­
dik gvtnn. osztályra elkészí­
tene. Vidéken nem messze Deb­
recentől. — Ajánlatok e lap

kiadóhivatalába intézendők.
,1»

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetlrozásokat alegjntányosabb 

— árban ..... .

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő

ÖEBBECZEM,
Placz-ntcza 21-lk szám alatt.

fi szappanok ideálja a

harmat szappan
mely a Harmat-crémmel hasz­
nálva, tisztává, üde kinézésűvé, 
bársony simaságuvá s puhává 
teszi a bőrt. Kellemes illatú 

s jól habzik. 1290 

Egy darab barmatszappan 70 fll.
Készítő helye s főraktára:

SHHÄLOV1TS J.
fijy«* gy**ertéra

Debrecen, Főpiaca 31. A városházzal szemben.

m: 30i

PARADl
_ , AsvAivr.viaK
—------gfc K SJy <S> gf y é 8 borvlg.

m Föraktár Detireczenben: CSAMAK JÓZSEFNÉL«
Kapható ezenkívül minden fflszerkereskedésben és vendéglőben.

hyomatett kőrlorgógepen a debreceni üj^ n^omdájAban^C^Tulajdonon: Th« öi^üa.)


